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Q1 What is your association with the school?
Answered: 60 Skipped: 0

TOTAL 60
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# OTHER (PLEASE SPECIFY)

1 Former student parent

2 former parent

5.45% 3

23.64% 13

29.09% 16

21.82% 12

20.00% 11

Q2 What is your primary grade level focus
Answered: 55 Skipped: 5

TOTAL 55
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45.00% 27

20.00% 12

10.00% 6

10.00% 6

15.00% 9

Q3 How often do you visit the school campus?
Answered: 60 Skipped: 0

TOTAL 60

Daily

Weekly

Monthly

Special Events

Infrequently/Ne
ver
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Q4 For each statement, please rate your level of agreement or disagreement.
Answered: 60 Skipped: 0



Gallatin Gateway School Community Survey

4 / 24

Pedestrian and
vehicular...

The school
design and...

The school
design and...



Gallatin Gateway School Community Survey

5 / 24

All parts of
the school a...

The classrooms
are comforta...

The meeting
rooms are...



Gallatin Gateway School Community Survey

6 / 24

The cafeteria
is adequate ...

The gymnasium
is...

The school
facility is...



Gallatin Gateway School Community Survey

7 / 24

The school
infrastructu...

There is
adequate...

HVAC systems
provide...



Gallatin Gateway School Community Survey

8 / 24

Strongly Agree Agree Neutral/Unknown Disagree

Strongly Disagree

The building's
acoustics...
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STRONGLY
AGREE

AGREE NEUTRAL/UNKNOWN DISAGREE STRONGLY
DISAGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Pedestrian and vehicular traffic to and from school is separated,
safe, and flows well.

The school design and systems provide adequate safety and
security.

The school design and systems provide adequate health and
wellness.

All parts of the school are easily accessible for all mobilities and
disabilities.

The classrooms are comfortable and able to support multiple
learning activities.

The meeting rooms are comfortable and able to support multiple
functions and sized events.

The cafeteria is adequate for serving all lunches and easily
convertible for multiple functions.

The gymnasium is appropriately sized to serve all physical
activities, sports, and spectators.

The school facility is inviting and allows for a multitude of school
and after-hour events.

The school infrastructure provides for needed technologies,
devices and audio-visual systems.

There is adequate windows, daylighting, and shading control.

HVAC systems provide comfortable temperatures year-round,
and adequate air ventilation.

The building's acoustics provide for appropriate noise mitigation
and separation.
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# PLEASE ELABORATE UPON ANY/ALL OF YOUR ABOVE AGREE/DISAGREE ANSWERS.

1 The building needs a total overhaul!

2 traffic has seemed unorganized playground equipment in need of repair playground not ADA compliant

3 Please don't tell me you're going to hit us with a millage on top of the massive one we're now paying for Bozeman High
School. The growth in Gallatin Gateway tax base should provide you enough money to build a Taj Mahal on operating
revenue.

4 Much of the building is very much outdated and needs to be modernized. Can we use the space in the old brick building
better? Do we need that building? There is wiring everywhere, why is that? I have also been in classrooms and some are
very hot, often too hot for students to stay awake and learn.

5 I think podding 3rd and 4th with Junior High is not to children’s benefit.

6 During school assemblies where parents and guests are invited, the gym is packed. There usually isn't enough seating or
it's extremely tight when all the students are sitting in the stands with guests. I know it's not really feasible, but it would be
nice to have additional seating in the gym. Our kids have said numerous times that the temperatures in the classrooms are
rarely comfortable. They are either too cold in the winter or too hot in the fall/spring. If they are too hot or too cold, they
aren't going to be able to focus well and get their work done. I feel like the meeting rooms (staff and school board) are fairly
small and can't hold a large amount of people comfortably. The acoustics in the building aren't great either.

7 While the cafeteria may be a decent size for our number of students, many upgrades are needed in the kitchen. Not sure
what health and wellness upgrades would be.

8 My answers are based on the current enrollment. As class sizes grow and more faculty & staff are needed, naturally the
spaces will need to be increased. Currently the school works well for multiple functions.

9 The school was very inviting towards the beginning of the year, but with all the new rules and regulations and dismissal
requirements , it felt like a PRISON! These are our children not your prisoners! Things need to change in that aspect or my
children will not be returning to the school!

10 Stop light needed at Hwy 191.Is any land available for modest sized additional parking area?

11 Nothing is perfect. Sometimes things just need to be functional.

12 Really like the school just as it is!

13 See engineering and architect reports.

14 Building has pour HVAC. There is NO Air Conditioning. Solution: Put a VTac unit in each room which will allow each room to
heated and cooled with their own control in each space. Gym add sound panels to minimize sound deflection in space.
South side of the building is too hot and north side is too cold.

Q5 Arrange the following potential needs and goals in order from your highest (top) to lowest
priorities (bottom).

Answered: 58 Skipped: 2
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 TOTAL SCORE

Necessary safety and security upgrades

Necessary health and wellness upgrades

Cost and affordability of identified upgrades

Technology infrastructure improvements
and upgrades

Flexibility and adaptability for multiple
functions and future needs

Enhanced labs and instructional spaces

Improved outdoor play areas and fields

Parking, drop-off, and site improvements

Sized for larger gatherings, activities,
meetings, and growth

Thermal comfort of instructional spaces

Q6 What do you think is working well at Gallatin Gateway School?
Answered: 33 Skipped: 27
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# RESPONSES

1 It has a strong solid presence in town.

2 The staff and administration are doing a great job.

3 Full size lockers for students (especially in primary), play ground/field

4 We just had our first child here but our neighbors really enjoy the school’s system here

5 I don’t have personal experience from the past 3 years but I do think this past year was much better for the
teacher/principal relationship.

6 Elementary school

7 I think with 400+ new homes coming on line in the next year, plus massive commercial development, you shouldn't have to
issue a bond for a new school.

8 Great staff, great food, small classes, lots of hands-on experiences like field trips. fun projects.

9 Not very much.

10 Leadership, great staff and community

11 I think Ms. Keel is doing a fantastic job. She is a breath of fresh air to the school and I appreciate the fact that she is
handling disciplinary items that were ignored by the previous administration. For the most part, the staff did a great job
handling distance learning this spring as well. It was a challenge for everyone and they were definitely up to the task. From
what I've heard from other parents that have kids at other schools, GGS definitely seemed to be handling the situation the
best. Bobbie Jo and Brooke also do a fantastic job with food service!

12 Community support of school functions and staff.

13 small student teacher ratio

14 The students feel loved and supported. Most of the teachers really care about education and teaching to all the learners.

15 Leadership and teachers

16 The new administration is working well

17 The small community/family feel of the spaces.

18 The staff is good at using the spaces given. Great teaching and interventions. We are all working well together.

19 Small class size

20 The school building functions well for providing education for the current students. It's an old facility and naturally comes
with some peculiarities and maintenance issues.

21 Staff

22 learning the curriculum in an "out of the box" way. school is made to be fun

23 The teachers/staff
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24 Classroom arrangement, library accessibility, entry, cafeteria, snack availability, bathroom access. The school building is
not without its challenges, staff and board manage the building well.

25 grades K-4

26 Everything in its current state is great. I don't like this survey much as it assumes we need something. I don't think we do.

27 The school is become more adept at utilizing its spaces. I like the improvements from last year’s clean up and art room
renovation. The new superintendent is definitely cleaning up the physical space.

28 Confusing rating explanation. So #10 is top priority in this case..

29 Communicates well with parents.

30 The School is brightly decorated and cheerful inside

31 Safety, child/teacher communication

32 Circulation of Students, Teachers are AWESOME!!. Ms. Clark is Spectacular! Carrie is Great as well. Theresa is Grand.
Thanks for taking care of my Dora

33 The communication with the community and staff moral. The children feel safe and heard and cared about.

Q7 What would you suggest to make the school better?
Answered: 37 Skipped: 23
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# RESPONSES

1 a better utilization of the original school building witch would require a significant remodeling.

2 Wider hallways, more accessible (ADA compliance), HVAC, more classroom storage, multiple outlets in the classrooms -
spread out to optimize use, kitchen area needs major improvement, better technology infrastructure

3 We always think more investment in stem and healthy living is a good idea and generally underfunded

4 I believe until GGS figures out how to separate the elementary students from the middle school students AND changing the
way the teachers interact with them—the experience for these kids is miserable. The forcing of “assigned lunch seats” for
kids about to go into high school is absurd. Also, to not being able to talk or “touch your neighbor” walking down the hall, it’s
silly and it’s doing absolutely nothing to prepare them for changing classes in high school.

5 Separating elementary from middle school

6 Get Big Sky and the Yellowstone Club to pay for it, since everyone here is in servitude to them.

7 handicap accessible to all areas. more modern and bigger athletic spaces. the flooring looks terrible in hallways and carpet
is coming up in some classrooms

8 Start with securing adjacent properties for future expansion. It's going to have to happen sometime, might as well be ready
for it.

9 Better prepare students for higher learning. Let students learn social skills so they can handle situations that arise on their
own. There is too much delegating their every move.

10 Punch codes for lunch. Kids shouldn’t be doing it for sanitary purposes.

11 I'd love to see a better heating and cooling system to keep the classrooms more comfortable. Upgrading our technology
infrastructure is always important as things change so frequently (especially if we have to continue distance learning). As
the Gallatin Gateway community continues to grow, planning for more students and teachers is important so that we can
accommodate more people in the future. Improved safety and security features are also important while maintaining a fun
space conducive to learning.

12 Updating facilities, systems, and PE along with athletic programs

13 in school OT and Psychologist to assist children with 504 & IEP plans

14 Multi-level building allowing more space for upper classes to be separated from younger ones. New locker rooms Increased
gym space / bleachers Lunch room enhancements plan for future needs

15 A better layout and updated safety and structural needs. An update on the school the students are proud about and proud
about attending a great school.

16 Upgraded spaces

17 Renovation/facilities improvements

18 Security.

19 More space for groups, counseling and interventions. More space for staff meetings and lunch. A bigger counseling office
would be awesome. Better storage.
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20 Keep after school later gators

21 Middle school students need science labs and the technology infrastructure to get an adequate middle school education.

22 Complete remodel.

23 bigger library. i feel like the students would benefit from a bigger selection of books. The book orders are great but a lot of
families cannot afford them.

24 More board communication with the community/ parents.

25 Staff taking bullying seriously

26 Continue with later gators program

27 Please deal with the room temps and comfortability of students.

28 Balance the staff so both male and female influence is apparent.

29 Staff and helpers

30 Nothing it is great.

31 Updating old spaces and cleaning up broken or damaged areas. Making sure outdated areas/equipment is safe.

32 Very broad question which opens a plethora of ideas and potential for analyses. Specificity can be your aide if you employ
it.

33 More focus on reading and math and less on music and gym

34 Having the ability to self contain in classrooms for long periods of time if needed for Corona or and emergency.

35 New principal-we picked the wrong one here folks �

36 Fire Suppression, HVAC Upgrades, Electrical Upgrades with Multiple Service Panel Locations, Vapor Barrier in Addition
Space, Secure Entry to the School. Bigger Library

37 Physical environment: HVAC, & lighting (more natural light). The ability to situate classrooms into team level areas, as
grades K-2 currently are. Also to have a space per team level to conduct pull out instruction with students. A dedicated
staff area, as well as sick child area.

Q8 What do you think is missing?
Answered: 28 Skipped: 32
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# RESPONSES

1 A secure entry is critical.

2 HVAC, multiple outlets in the classrooms

3 Were not sure

4 Unity is the first word that comes to mind.

5 Teachers not treating middle schoolers like middle schoolers

6 what are we going to do with the oldest brick part of the building? Is it worth keeping-- more expensive to renovate vs.
rebuild. Does the community want it?

7 Real leadership and representation of the community.

8 Student freedom and ability to develop life skills that they will be required to use in high school and beyond.

9 General parking and access for deliveries. Athletic facilities.

10 in school OT and Psychologist to assist children with 504 & IEP plans and GUARANTEED after school program

11 Updates! Proper cleaning/Janitor Adequate parking

12 Money

13 Larger library with small flex rooms.

14 More rooms for sped, counseling and interventions. More office space for those who need it. More storage spaces.

15 Science labs, computer labs, upgraded library resources

16 Security, functionality in Kitchen, Temp control.

17 more sport options, better after school options.

18 You are missing parent and community input on board decisions made for the school!

19 Consequences for bullies

20 Male instructors. Boys need male role models in addition to female.

21 healthy food

22 Nothing it is great.

23 Flow. The school is made of many additions and lacks the consistency of a planned all-at-once project.

24 Fire suppression system. Integrated HVAC, electrical, controls, and technology systems. Plan for expansion with increased
growth.

25 Security

26 Better rules where bullying is concerned-there have been to many cases overlooked
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27 Fire Suppression, HVAC Upgrades, Electrical Upgrades with Multiple Service Panel Locations, Vapor Barrier in Addition
Space, Secure Entry to the School.

28 A space per team level to conduct pull out instruction with students, so instruction time is not used in "travel" time. A
dedicated staff area, as well as sick child area.

Q9 How do you think the current coronavirus situation impacts the school's planning and
resiliency needs?

Answered: 35 Skipped: 25
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# RESPONSES

1 Probably makes the administration want larger spaces to spread the students and teachers out. I don't know how you plan
for that.

2 The planning of the school needs to be flexible so that various types of learning can be implemented. Reduced class size,
on line learning, and groups of children together for an entire day (limited exposure to the rest of the class)

3 Need better technology infrastructure, bigger classrooms to support social distancing

4 negatively

5 We are concerned about the underserved and lower income folks in our community and their ability to cope with social
distancing and home learning.

6 I would think that all classrooms need to be equipped with cameras so that families that are not comfortable sending their
kids can watch from their homes.

7 I don’t think it should effect it at all

8 Need bigger spaces for students to spread out in hallways and classrooms-- more restrooms and places to wash hands.

9 "Covid" ruined the school systems.

10 I think the coronavirus is a lot of big over made up stuff that is ridiculous. It’s a virus that is here to stay and we need to
realize that wearing masks and social distancing isn’t going to make it go away. People need To use common sense And
handle it like they would the influenza.

11 Sanitary issues such as not punching their own codes and everyone touching it.

12 Obviously, there are many challenges to address. I certainly don't want to have my kids wearing masks all day (one has
asthma). I feel like the kids definitely need to go back to school in the fall in-person though and not have distance learning.
We all made it work in the spring, but the kids need in-person social interaction - not just via Zoom/Google Hangouts. They
miss their friends and teachers. They missed out on so many fun learning opportunities and field trips. Most parents aren't
going to be able to stay home with their kids again. It breaks my heart to think that the kids might not be able to each lunch
together in the cafeteria or play on playground equipment.

13 I’m not sure. Having support from staff to help guide home schooling curriculum where and when necessary

14 greatly

15 We do not have adequate space to accommodate our children with the requirements. Space is crucial on many levels.

16 Just is going to postpone what we need

17 it shouldn’t. We need a functional school and will deal with what comes and goes.

18 If we are going to be distance learning again in the Fall I think it will slow down any progress.

19 It costs more money to provide the services the school needs to provide.

20 It will effect the school tremendously!!
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21 I think our school runs into issues with spacing needs when it comes to the rona. also may run into staffing issues should
some teachers not be able to return. I do feel like the masks may be an issue.

22 Let’s get our children’s schooling back to normal and stop overreacting over the corona virus !

23 Are classrooms large enough to allow distance between students?Other spaces may need to be used for classrooms?
Students should remain in one classroom, teachers should come to them.

24 You have a difficult job. As parents we want to support your decisions.

25 Yes

26 Poor question. Of course it impacts the school’s planning. What are you asking? Resiliency of what? What kind of needs?
Be specific please.

27 improvements should be postponed, more focus on the kids

28 Makes it obvious we don't need a new school for the time being. The kids weren't in it for the last 3 months of school.

29 It takes away from the greater possibilities, but I understand it’s necessary. I just don’t want to go overboard and turn into a
stiff regimented education experience in exchange for the warmth and belonging of a community school.

30 Very significantly. Bad question; one could write a book. Be more specific.

31 I am concerned Gateway will simply follow what Bozeman does because it follows Bozeman on everything. If the children
are forced to wear masks I will probably not send my child back to Gateway school and will discontinue all donations and
volunteer work.

32 Too many unknowns to make informed decisions.

33 This school is small enough to allow for regular school function even during the so called pandemic

34 it is the flu lets go!! Lots of measures need to get taken to limit the possibility of getting the flu

35 We need a dedicated space to safely isolate, monitor and attend to sick children. If students are to socially distance,
having enough bathroom and water fountain space is also an issue that interferes with instructional time. Currently, students
will only be allowed in 2 at a time in a four stall bathroom. Also, one class at a time will be scheduled to take a bathroom
break. Each student waiting their turn in the hall.

Q10 Please share any other comments or feedback.
Answered: 16 Skipped: 44
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# RESPONSES

1 Please identify a website so that the community can track progress and know in advance of meetings and presentations.

2 We support improvements to our local school that lead to better learning environments, healthier kids, and better outcomes
down the road in high school and beyond

3 I really hope that some pretty simple things can change for GGS. It makes new incredibly sad that my kids cannot
remember the fun times they had during elementary school because of how much they despised they way they were treated
as middle schoolers. I hope GGS will consider how they are perceived in the community and that our kids have friends at
the other middle schools. “Sheltering them” does much more harm when parents are sending them to one of our high
schools.

4 As a former student, I honestly do not miss GGS at all, and have no desire to come back for a visit and it makes me sad.
Elementary school was so fun, however when moving up to middle school there was no change in how we were treated by
the teachers. Classmates were not prepared socially for high school as well.

5 DON'T RAISE TAXES. DON'T ISSUE A BOND FOR A NEW SCHOOL.

6 Our kids deserve a better building all other area schools have gotten upgrades and facelifts, we need to do the same. We
need to be proud of the building our kids go to everyday

7 Really need to work on how parents drop off and pick up students. The current system is broken and needs fixed.

8 I absolutely love what was done to renovate the bathrooms and the art room last year! Kudos and many thanks to everyone
who helped make those improvements!

9 Please do not mandate masks for the children!

10 One to one with chrome books is important.

11 I would like to see the old brick building refurbished and be used for the above mentioned labs.

12 A plan for on-site learning for all students should be in place before start of 2020 school year.

13 The later gators program needs to be continued. For parents that both work, it will be difficult and possible loss of my job if
this program Comes to an end. The teachers and staff make the school. Very thankful for this school.

14 Please don't burden our community with a new school. We love the one we have. The school in itself says something about
our community, that we are down to earth folks who don't need a pretentious building. Buildings don't educate, educators do.

15 Thank you for asking our opinion.

16 Please examine, study, analyze and discuss the many and various reports by engineers, architects, and others who have
compiled documents describing specific renovations, replacements, and renovations to improve GGS facility. These facility
evaluations and reports go back at least two decades and are as current as when written, relative to most deficiencies.

Q11 This survey is anonymous. However, if you would like to be included in notices for upcoming
school planning activities, events, and informational content, please leave us the following contact


